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1. Úvod

Rozvojový strategický dokument obce Krokočín (RSD) je důležitý koncepční dokument, který definuje dlouhodobé cíle, stanovuje konkrétní rozvojové priority, včetně způsobu realizace a financování. V rámci strategického plánování rozvoje obce byly analyzovány současné problémy obce a navrhnuta opatření a řešení k jejich realizaci. 


Rozvojový strategický dokument se týká všech oblastí života v obci, např. bydlení, infrastruktury, dopravní obslužnosti, místního podnikání, životního prostředí, zemědělství, kulturního a společenského života v obci. 

Rozvojový strategický dokument je otevřený dokument, který umožňuje navrhovat, doplňovat další priority změn dle potřeb občanů a realizovat další nové na sobě relativně nezávislé aktivity. 
Prostředky obce jsou značně omezené a každý rozvoj obce je tudíž o prioritách. Výsledným efektem by mělo být maximální možně využití příležitostí, silných stránek a snížení slabých stránek a ohrožení obce. Je zřejmé, že samotné možnosti financování nestačí na řešení budoucnosti obce a bez zapojení dotačních zdrojů budou možnosti obce minimální. Snahou vedení obce by mělo být zajistit pro obec maximálně možné využití příležitostí, které nabízí dotační tituly z EU, ale také národní a krajské dotace a grandy. V případě naší obce není možné zapojení kapitálu soukromého sektoru. 
Je nutné stanovení priorit rozvoje obce, zajištění důstojného rozvoje a růstu obce a v budoucnu se orientovat na budování dalšího zázemí potřebného k aktivnímu životu a bydlení.

2. Charakteristika obce

2.1.  Historie obce

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1350, i když je obec pravděpodobně o několik desítek let starší. Za nejstarší zmínku o Krokočíně lze pokládat zprávu z roku 1350, kdy je zmiňován statek na Horkách, který vlastnil Jakub z Krokočína. Krokočín byl součástí Náměšťského panství od roku 1437. V Krokočíně se narodil Matouš z Krokočína – tiskař Bible Kralické, který později s bratry odešel do polského Lešna, kde také zemřel. V roce 1894 byla v obci postavena škola, v roce 1920 byl založen požární sbor. 

Počet obyvatel: tab.
	Vývoj počtu obyvatel

	Rok
	počet obyvatel

	1869
	264

	1900
	321

	1930
	311

	1950
	254

	1961
	271

	1970
	265

	1980
	229

	1991
	202

	2001
	217

	2007
	209

	2009
	192

	2010
	198


2.2.  Základní údaje

Kraj:
Vysočina

Okres: 
Třebíč

Geomorfologická oblast:
Českomoravská vrchovina

Nadmořská výška:
450 – 500 m.n.m.

Kód obce
590975
Katastrální území
674826 
IČ: 
00377996

Adresa OÚ:
Krokočín 18, 675 71 Náměšť nad Oslavou

e-mail:
ou.krokocin@seznam.cz
internetová adresa:
www.krokocin.cz
ID datové schránky:
3rzajbh

2.3.  Širší geografické vztahy

Obec Krokočín se nachází v severovýchodní části okresu Třebíč v mírně zvlněném vrchovinném okrsku, mírné teplé oblasti s průměrnými ročními teplotami kolem 7 °C a srážkami do 600 m.n.m.. Zájmové území se nachází v povodí řeky Oslavy s hlavním tokem Chvojnice, drobnými bezejmennými přítoky a přítokem Ludvíkovský potok. 
2.4.  Územně technické jednotky

Výměra v ha

Rozloha katastrálního území
432

Z toho: Orná půda
207

Zahrady
9

Trvalé travní porosty
29

Lesní půda
151

Vodní plocha
2

Zastavěné plochy
4

Ostatní plocha 
28

3. Řešení katastrálního území obce s vyznačením veškerých plánovaných stavebních a hospodářských aktivit obce, státních a soukromých podniků

V roce 2001 byly vypracovány Komplexní pozemkové úpravy (KPÚ) v obci Krokočín. Okresní pozemkový úřad Třebíč dne 20.6.2002 na základě schváleného návrhu komplexní pozemkové úpravy rozhodl o výměně nebo přechodu vlastnických práv k pozemkům v katastrálním území Krokočín. Pozemkové úpravy jsou jedním z klíčových faktorů pro rozvoj obce. KPÚ řeší komplexně celý extravilán obce. KPÚ vyřešily vlastnické vztahy k pozemkům mimo extravilán obce, prostorově a funkčně uspořádaly pozemky, zabezpečují jejích přístupnost a vytvářejí podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy. Současně se zajišťují podmínky pro zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního fondu, vodní hospodářství a zvýšení ekologické stability krajiny. Součástí pozemkových úprav je také Návrh společných zařízení a Návrh opatření na ochranu přírody a krajiny včetně Plánu územního systému ekologické stability (ÚSES). Návrh společných zařízení vyznačuje obvody upravovaného území, optimalizuje druhy pozemků, řeší dopravní systém. Rámcově se dotýká plánu ochrany přírody a krajiny, úpravy vodohospodářských poměrů protierozních a ekologických opatření.  Návrh opatření na ochranu přírody a obnovu krajiny (plán ÚSES) v souladu s požadavky na řešení dané zákonnými normami, podle požadavků orgánu státní správy, s přihlédnutím k předpokládanému využití území a především podle skutečně zjištěných ekologických a kulturních hodnot území je určena kostra ekologické stability, upřesněno geobiocenologické členění území, vyznačeny nesporné hodnoty kulturní krajiny a dané limity obnovy krajiny.

Následně na zpracované KPÚ, v roce 2005 proběhlo odsouhlasení pozemků v intravilánu obce. Vlastnictví pozemků je v celém k.ú. Krokočín vyřešeno a až na několik výjimek jsou dořešeny všechny vlastnické hranice v celém katastrálním území.  

Zastupitelstvo obce dne 20. ledna 2011 vydalo v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (datum nabytí účinnosti 12.2.2011) Územní plán Krokočín (ÚP). 

Územní plán obce zajistil: 

· vymezení zastavitelného území, 

· koncepci rozvoje území, ochrany a rozvoje hodnot,
· urbanistickou koncepci,
· koncepci veřejné infrastruktury včetně podmínek pro její umísťování,
· koncepci uspořádání krajiny,
· stanovil podmínky pro různý způsob využit (zastavitelné a nezastavitelné plochy, plochy krajiny),
· vymezil veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření (koridorů technické infrastruktury, ploch zeleně a založení plošných prvků ÚSES).    

Důležitým faktorem přípravy všech dokumentu je snaha o maximální využití zdrojů EU v programovém období 2007 - 2013 a návazně v období 2014 - 2020.

4. Zhodnocení současného stavu a stanovení úprav, obnovy, rekonstrukcí a potřeby nové výstavby
4.1. Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

Obec je tvořena jedním kompaktním sídlem. Obec má dosud neporušenou urbanistickou strukturu se středovou návsí. Zástavba se rozvinula kolem návesního prostoru ulicového charakteru, bez obvyklé dominanty církevní stavby. Návesní prostor je utvářen staršími obytnými zástavbami zemědělských usedlostí (větší domy láníků) a na ně navazující drobnější zástavbou. Plochy v zastavěném území jsou stabilizovány a zastavitelné plochy navazují na zastavitelné území. Významný potenciál spočívá v dochovaném historickém půdorysu nejstarší části obce. Kompaktní zástavba neporušená nevhodnou parcelací či stavbami je největší hodnotou obce a měla by být zachována. Případné novostavby by měly svou polohou, měřítkem i provedením navazovat na tradiční typ a nevykračovat z vymezeného intravilánu, ale pouze zahušťovat dnešní plochu sídla. V územním plánu je navrženo dost ploch smíšených obytných (pro bytovou výstavbu a drobné podnikatelské provozovny). 
4.2. Dopravní infrastruktura
4.2.1. Dopravní systém

Silniční spojení je zajištěno 2 km dlouhou státní silnicí č. III/3992, která v obci končí. Tato silnice je napojena na státní silnici II třídy Náměšť nad Oslavou – Velká Bíteš. Dopravně je obec Krokočín také spojena asfaltovou místní komunikací s obcí Hluboké. Hlavní silnice vedoucí přes celou obec je v majetku Kraje Vysočina. V zastavěném území zabezpečují silnice přímou obsluhu přilehlých objektů.  
 Projekt cestní sítě z KPÚ počítá, že celý dopravní systém v extravilánu katastrálního území Krokočín bude složen z 23 komunikací v celkové délce 14,2 km. Zpevněno asfaltem bude 8 komunikací. Zbylé cesty povedou po terénu. Budou travnaté anebo zpevněné, bez asfaltové vrstvy. Ozelenění a odvod povrchových vod cestními příkopy dotvoří užitečnost navrhovaných komunikací. Většina komunikací je vedena v místech původních polních cest. Celková délka cest je na výměru území velká, ale je to způsobeno jednak absencí silnic a skutečností, že tři čtvrtiny obvodu území tvoří les.  

V roce 2005 byly v rámci KPÚ pozemkovým úřadem Třebíč zbudovány tři silnice - C-12, C-15, C-20.  Jejich úkolem je odvedení zemědělské dopravy mimo obec a zpřístupnění pozemků. V co nejbližší době je nutné, pro zajištění nejnutnějšího zpřístupnění pozemků a lepšího prostupu krajiny zbudovat v extravilánu, ještě minimálně cesty C-8, část C–10 a C1-7. Tyto cesty by měl realizovat PÚ Třebíč. 
Případné úpravy sítě místních komunikací budou směrovány na zlepšení parametrů (úpravu asfaltových povrchů) a budování jednostranných chodníků okolo místních komunikací. Je také navrženo vymezení parkovacích ploch a odstavných stání v místech pro to vhodných. V lokalitách rozvojových ploch v návaznosti na budování infrastruktury bude nutné řešit úpravu jejich parametrů (rozšíření) stávajících cest. 
Dokončením výstavby chodníků po obci se výrazně zvýši bezpečnost chodců a řidičů na kritických místech i v celé obci. Z hlediska využití místních komunikací je nutné zpracovat návrh řešení parkování na místních komunikacích.
4.2.2. Dopravní obslužnost
Veřejná doprava je vzhledem k absenci železnice zajišťována pouze autobusovou dopravou. Autobusové spojení prostřednictvím místních autobusových linek zajišťují firmy ICOM transport a.s. a BDS spol. s r.o. Velká Bíteš. Pro obec Krokočín je obecně velice špatné dopravní spojení. Spojů je velmi málo, poslední spoj jede z obce z 15:45 hod. Spojení umožňuje občanům obce pouze se dostat ráno do zaměstnání nebo do školy a odpoledne se vrátit. Toto autobusové spojení zajišťuje hlavně dopravu žáku do ZŠ Velká Bíteš, ale již není zajištěna doprava občanů zaměstnaných ve Velké Bíteši na a z odpolední směny.
4.3. Technická infrastruktura
4.3.1. Vodovod
Obec Krokočín má vybudovaný veřejný vodovod, zásobovaný ze skupinového vodovodu s napojením z vodojemu v obci Stanoviště. Vlastníkem rozvodu vodovodu v obci je Obec Krokočín, který však dala do užívání Svazku vodovody a kanalizace Ivančice. Přivaděč do obce je ve vlastnictví Svazku. Provozovatelem vodovodu je Vodárenská akciová společnost, a.s., divize Brno – venkov. Mimo to většina domů je napojena na svoji studnu. Stávající stav zásobování pitnou vodou je vyhovující Do budoucna je nutno zajistit jen napojení nových rozvojových lokalit rozšířením systému podzemního rozvodu přednostně v dopravních koridorech. 
4.3.2. Kanalizace
Obec Krokočín nemá vybudovanou oddílnou kanalizační síť. Dešťové vody jsou sváděny do recipientu toků. Odpadní vody jsou individuálně zachycovány, a nebo přes septiky tečou do kanalizace. V září 2011 v obci Krokočín začala výstavba splaškové kanalizace, kterou realizuje Svazek obcí Hluboké, Krokočín, Újezd u Rosic. Stavba Kanalizace a ČOV by měla být dokončena v červnu 2013. Pod obcí Krokočín bude přečerpávací stanice, která bude odpadní vody přečerpávat na čističku odpadních vod pod obcí Hluboké.  Stávající kanalizační síť bude využita výlučně jako kanalizace dešťová. Rozvody kanalizační a dešťové sítě v rozvojových lokalitách musí být ještě vybudovány, neboť budovaná kanalizační síť umožňuje napojení jen současných staveb. Budování kanalizace s pořizovacími náklady (podíl obce ve výši 37,52 mil Kč, z toho dotace 80 %), bude značně v budoucnu zatěžovat rozpočet obce splátkami úvěru a úroků. Ale na druhou stranu, bude v obci dokončena výstavba veškeré sítě technické infrastruktury a je možno se zaměřit na konečnou úpravu místních komunikací a budování ploch veřejné zeleně. 

4.3.3. Plynofikace
Obec Krokočín je kompletně plynofikována středotlakým rozvojem plynu z vysokotlaké stanice umístěné v obci Hluboké. Pro plochy zastavitelné je nutné rozšíření středotlakého plynovodního rozvodu přednostně v koridorech dopravní infrastruktury. 
4.3.4. Zásobování elektrickou energií
Potřebu elektrického příkonu a dodávky elektřiny do území zajišťuje distribuční zařízení vysokého napětí na úrovni 22 kV. Územím obce prochází nadzemní trasa VN 22 kV č. 187. Obec je napojena odbočnou VN 22 kV.  Trafostanice 22/04 kW, která byla v roce 2010 vyměněna, disponuje dostatečnou rezervou pro další rozvoj bytové výstavby. 

4.3.5. Telefonní spojení
V obci se nenachází žádné obsluhované telekomunikační zařízení. Místní účastnická telefonní síť je kabelově napojena z automatické ústředny v Jinošově. Místní účastnická telefonní síť je ve správě Telefonica O2. Dále je obec pokryta signálem mobilní sítě společnosti T-mobil (v katastru obce se nachází vysílač), ale je zde nedostatečné pokrytí mobilním signálem Telefonica O2 a Vodafone. S dalším rozvojem obytné zástavby se nepočítá v nových lokalitách s novou kabelizací vedení telefonu.
Obec je rovněž pokryta signálem pro bezdrátový internet a bezdrátový telefonem z místní sítě. Občané mají v rámci služeb MLK možnost využít veřejně přístupný internet. Na území obce je místním provozovatelem bezdrátového internetu a telefonu společnost MIDGART Networks s.r.o
4.3.6. Veřejné osvětlení a rozhlas

Veřejné osvětlení v obci svým rozsahem pokrývá nedostatečně potřebné plochy v obci. Světla jsou zastaralá, značně poruchová a náročná na spotřebu elektrické energie. Z výše uvedených důvodů je nutná celková rekonstrukce a rozšíření veřejného osvětlení výměnou za úsporné led diody. Výměnou světel veřejného osvětlení dojde také ke zvýšení bezpečnosti občanů, snížení nákladů na údržbu osvětlovacích těles a snížení spotřeby elektrické energie.
Obecní rozhlas je značně zastaralý, není dostatečný počet reproduktorů a i jejich umístění je nevhodné. Proto je špatná slyšitelnost a v některých místech je hlášení nesrozumitelné. Pro dobrou informovanost občanů je nutné co nejdříve provést rekonstrukci a rozšíření rozhlasu na bezdrátový a tím zajistit kvalitnější slyšitelnost v celé obci.

 4.3.7. Nakládání s odpady

Odpadové hospodářství je na odpovídající úrovni. V obci se provádí oddělený sběr komunálního odpadu a dvakrát ročně sběr nebezpečných složek komunálního odpadu.  Svoz a uložení tuhého komunálního i nebezpečného odpadu je zajišťován mimo řešené území v souladu s odpadovým programem obce.  Komunální odpad je prostřednictvím firmy ESKO-T odvážen 1x za čtrnáct dní. Pro občany jsou dostupné separační kontejnery na tříděný odpad – sklo, plasty a papír. Sběr nebezpečného odpadu je realizován 2x ročně, který zajišťuje svozová firma, sběr železného sběru provádí každoročně SHD Krokočín. 


Pro odpovídající umístění kontejnerů na sběr skla, papíru a umělé hmoty je nutné vybudování nových asfaltových povrchů u dvou stávajících ploch. Z hlediska estetické úpravy okolí ploch kontejnerů by bylo vhodné provést ozelenění a výsadbu zeleně. Je také nutné zajištění sběrného boxu na vyřazené elektrozařízení, do kterého by byla možnost bezplatně odkládat vyřazené střední a drobné elektrospotřebiče. 


V obci ještě zbývá vyřešit likvidaci zeleného dopadu (sběr, skladování a likvidaci bioodpadu). Kompostování zeleného odpadu je nutné podpořit stejně jako rozvoj ekologické osvěty a výchovy.  Pro zajištění ještě většího podílu třídění komunálního odpadu je nutné zajistit lepší informovanost občanů o třídění odpadů.  

4.4. Občanské vybavení a sociální infrastruktura
4.4.1. Obyvatelstvo

Pokles obyvatel v obci v druhé polovině 20. stol. souvisí s postupným vylidňováním venkova a stěhováním do měst. Velký vliv na toto měla nejen dojížďková vzdálenost do měst za prací a vzděláním, ale i rozvíjející se potřeba kulturního a sportovního vyžití. Svoji roli hrála i ta skutečnost, že život ve městě je pohodlnější oproti venkovskému. V poslední době se začíná tento trend vylidňování obracet a lidé hledají možnost bydlení na venkově. Toto se výrazně projevuje u obcí v okolí větších měst. Věková struktura obyvatelstva se posunula směrem k poproduktivnímu věku.
V posledních letech došlo k mírnému poklesu počtu obyvatel, a proto je nutné zamezit poklesu počtu obyvatel. Současná infrastruktura obce nedostatečně uspokojuje potřeby obyvatel. Pro zajištění růstu počtu obyvatel je třeba dokončit modernizaci infrastruktury, zvelebit vzhled obce a napojit na infrastrukturu rozvojové plochy obce dle zpracovaného územního plánu. 
Na počátku roku 2011 žilo v Krokočíně 199 obyvatel. Z celkového počtu obyvatel je 96 obyvatel ekonomický aktivních, 49 důchodců a 54 předškoláků, školáků a studujících. Podíl ekonomicky aktivních obyvatel činí 48,2%. Největší rozmach, alespoň co do počtu obyvatel zaznamenala obec v letech 1900 – 1940, tehdy žilo v obci přes 300 obyvatel. Ve druhé polovině 20. století dochází k postupnému snižování obyvatel, do budoucna lze předpokládat pomalý nárůst počtu obyvatel. V obci je 14 občanů, kteří se v obci zdržují trvale a nebo po větší část roku, ale k trvalému pobytu v obci přihlášeny nejsou a tím nepřispívají do obecního rozpočtu daňovými příděly. Větší nárůst počtu obyvatel by mohl být spojen s větší výstavbou rodinných domů v obci.

4.4.2. Bydlení

V obci je výhradně zástavba rodinnými domy. Všechny domy v obci jsou v majetku soukromých osob. Z celkového počtu 89 domů v obci je trvale obydleno 73, což je 82 %.  V 18 rodinných domcích žije jenom jeden obyvatel. V minulosti se výrazně na výstavbě nových domů projevoval odchod mladých občanů za prací do větších měst. Nové domy se také nestavěly proto, že nebyly v zastavěném území vhodné plochy a obec Krokočín nebyla zařazena mezi střediskové obce.
Změny životního stylu a větší nároky na osobní život vedly k zániku domácích hospodářství. Domácí chov prasat či skotu je v obci výjimkou. Trend životního stylu se začíná obracet ve prospěch života na venkově a lidé postupně dávají přednost čistšímu a klidnému životu na venkově. Moderní dopravní prostředky a zajištění dobré infrastruktury v obci dávají možnost pohodlné a rychlé přepravě z obce do města, a proto lze věřit, že o bydlení v obci Krokočín začne být opět zájem. V obci je proto vytvořen předpoklad, protože územním plánem je navržena plocha pro 51 stavebních míst v I. etapě a 8 stavebních míst ve II. etapě. Velkým nedostatkem však je, že tyto plochy nevlastní obec, ale jsou ve vlastnictví soukromých osob. Je také nutné zvýšit poptávku po atraktivním bydlení v území zvýšením hodnoty krajinného rázu. Možnosti nové výstavby by mohly využít zejména mladé rodiny s dětmi a tím by se dalo zabránit postupnému stárnutí obyvatelstva v obci. 

Chybí ubytovací kapacita v obci i v soukromí. Není žádný prostor ani nemovitost vhodná k přestavbě na ubytovací nebo výrobní objekt. 

Se společenským životem souvisí i pocit bezpečí občanů. Nezbytné je dobudování veřejného osvětlení v obci, výstavba sítě bezdrátového veřejného rozhlasu, kterými budou pokryty současné i rozvojové plochy. Možnou alternativou pro zajištění bezpečnosti občanů a jejich majetku je instalace bezpečnostního kamerového systému. Vzhledem k nedostatku finančních prostředku, tak je to hudba 

budoucnosti
4.4.3. Průmyslová zóna

V obci chybí průmyslová zóna s lehkou výrobou. Velkým nedostatkem pro rozvoj obce bylo, že se nepodařilo přes nesouhlas životního prostředí prosadit v územním plánu alespoň menší rozvojovou plochu pro průmyslovou zónu. Argumentace orgánu životního prostředí, že se zabere zemědělská půda a že se dá průmyslová zóna odsouhlasit dodatečně, až v případě zájmu nějakého investora, vlastně zájemce odrazuje, protože nemají jistotu schválení této průmyslové zóny. Nedostatkem je malý počet podnikajících subjektů. V obci mimo 3 soukromých zemědělců jsou ještě jenom 4 malí živnostníci, z nich jen jeden má stálou provozovnu.

4.4.4. Občanská vybavenost a služby
Z hlediska občanské vybavenosti není na tom obec Krokočín zrovna nejlépe.
V obci se nenachází žádné školské zařízení ani mateřská školka. Nejbližší ZŠ a MŠ se nachází ve městě Velká Bíteší. V obci nemá sídlo žádná provozovna služeb.
V budově obecního úřadu se nachází místní lidová knihovna, která je organizační složkou obce Krokočín a nemá vlastní právní subjektivitu. Půjčovní doba je v sobotu od 14:00 - 16:00 h.. V této knihovně je umožněn bezplatných přístup veřejnosti k internetu.

V obci není pošta. Denně do obce dojíždí pojízdná pošta z Náměště nad Oslavou. Pracovnice pošty provádí jen roznášku pošty, novin a důchodů, již zde není možno podat žádnou poštu nebo poslat peníze. V obci pro odeslání normálních psaní je poštovní schránka.  
Dále se v obci nachází obchod se smíšeným zbožím a hospoda Pod Lípou. V obci je zajištěn nákup jen základních potravin.

Sociální infrastruktura v obci není žádná. Zdravotní péče v obci chybí, občané tak musí využívat zdravotní péči lokalizovanou ve městě Velká Bíteš. V obci se nenachází žádné zařízení sociální péče.

4.5. Kultura a sport
4.5.1. Kultura

V 90. letech dochází zvolna k útlumu společenského života, který jistou formou pokračuje dodnes. V obci není možnost pořádání kulturních akcí, neboť zde neexistuje příhodný společenský sál. Menší společenský sál se nachází na hasičské zbrojnici, ale má jen omezenou kapacitu. Poutě se pořádají jen venku u zbrojnice a v případě nepříznivého počasí je zajištění pouťové zábavy velký problém.  Ideální by byla multifunkční budova, zejména pro kulturní život, setkávání občanů, veřejné služby pro seniory a děti a kulturní sál. Podobná budova by výrazně podpořila rozvoj obce a zlepšila kvalitu života v obci.  

Jednou z nejaktivnějších součástí společenského a kulturního života v obci je Sbor dobrovolných hasičů. Členové sboru se zúčastňují různých soutěží a cvičných poplachů, při kterých prokazují své znalosti a dovednosti. Pořádají masopustní průvod, ostatkovou zábavu, pouťovou zábavu a soutěž v požárním sportu -  Memoriál Aloise Rouše. 

Pro řešení mimořádných událostí a jejich následků je v obci Krokočín ze členů sboru dobrovolných hasičů zřízena zásahová jednotka. Proto je nutné i v budoucnu materiálně a programově podporovat SDH Krokočín. 

4.5.2. Sportovní vyžití
Pro malé děti je na zahradě bývalé školy zřízeno dětské hřiště s houpačkami, pingpongovým stolem a prolézačkami. Z hlediska sportovního vyžití mají občané možnost využít pouze menší fotbalové hřiště na kraji obce. Je nutné vybudování nového sportovního areálu, který by zajistil větší sportovní aktivity nejen mládeže, ale i dalších věkových skupin občanů.
V budoucnu je třeba nejen investičními akcemi podpořit kulturní a sportovní aktivity, které by umožnily aktivní volnočasové využití obyvatel obce, především dětí a mládeže. 

4.5.3. Turistika

V obci jsou mimořádné možnosti pro pěší turistiku, které nejsou ještě dostatečně využívány, a proto je zde možnost jejího rozšiřování. Z tohoto důvodu je nutné dobudování sítě polních cest navržených v KPÚ. S opravou polních cest souvisí i dosud málo využívána cyklostezka přes území obce. Vybudování sítě polních cest by mělo dojít ke zvýšení počtu návštěvníků obce a tím podpoře podnikatelů v oblasti služeb. Nedostatkem obce jsou chybějící ukazatele, upoutávky a malý počet odpočívadel s informačními tabulemi. Zlepšení informovanosti návštěvníků v terénu je možné dosáhnout budováním informačních tabulí a směrového značení. Bylo by také vhodné se v budoucnu zaměřit na údržbu a obnovu křížků, která jsou ale všechny v soukromém vlastnictví.

Nedostatkem pro rozvoj obce je také to, že pro nesouhlas orgánů životního prostředí se nepodařilo prosadit do územního plánu plochy pro rekreaci (i když některé plochy jsou vhodné).

4.5.4. Památky 

Na území obce se nenachází nemovité kulturní památky. Jedinou místní památkou v obci je zvonička, která se nachází blízko návsi. Dále se na katastrálním území Krokočína nacházejí drobné stavby, které mají však svůj kulturní a urbanistický význam (kaplička, kříže, kameny). 

4.6. Ochrana a zlepšení enviromentélního prostředí


4.6.1. Životní prostředí
V katastrálním území obce ani v blízkém okolí se nenachází žádné zvláště chráněné území. Obec Krokočín je z jihu, západu a severu lemována souvislou plochou lesů. Obcí Krokočín protéká bezejmenný potok, který se pod obcí vlévá do potoka Chvojnice.

V obci se nenachází žádný velký ani střední zdroj znečištění. Podíl domácích topenišť na emisní zátěži území není vysoký, protože je v obci ve větší míře využíván k topení zemní plyn. V budoucnu je třeba zajistit omezení topení nevhodnými prostředky, především plastů. Toho lze docílit ekologickou osvětou – přednášky a letáky ve schránce, kampaní proti pálení plastů a organického materiálu na zahradách a v poslední řadě i postihy za topení plasty.
Menší hluková zátěž je podél silnice vedoucí přes obec. 

Okolí obce patří k intenzivně zemědělsky obhospodařovaným plochám, převažuje zde orná půda protkaná sítí polních cest a podél některých se vyskytuje zeleň. Ve struktuře ploch v obci má převahu zemědělská půda a podílí se na celkové rozloze 57 %. Procento zornění činí 84 %.
4.6.2. Protipovodňová opatření
Již byly realizovány některá protipovodňová opatření v obci, aby se zamezilo případným škodám způsobenými přívalovými dešti. V roce 2005 byly kolaudovány cesty C-12, C-15 a C-20, které zamezily vnikání dešťových vod do zastavěného území a příkopy okolo těchto cest odvedly dešťové vody mimo zastavěné území. V části „Rybníky“ byl zbudován otevřený příkop, který odvedl vodu mimo zaplavované nemovitosti občanů. 
Nejdůležitějším protipovodňovým opatřením však zůstává zbudování protipovodňové stavby „Retenční nádrže Krokočín“, kterou bude realizovat PÚ Třebíč. V současné době je zpracována projektová dokumentace a je podaná žádost o stavební povolení. Po vydání stavebního povolení bude žádáno o dotaci. V souvislosti s výstavbou „Retenčních nádrží Krokočín“ je také nutné pod hrází spodního rybníka provést revitalizaci ploch zeleně. Obec Krokočín vlastní v současné době jen jeden menší rybník, který se nachází v intravilánu. Mimo výše uvedených dvou menších protipovodňových rybníků jsou ještě z hlediska ochrany přírody a krajiny navrženy dva rybníky, které by měl rovněž realizovat Pozemkový úřad Třebíč.
Dále je v územním plánu navržena, odsouhlasena a soukromý vlastník bude realizovat výstavbu tří rybníků s názvem „Retenční nádrže Pastvisko“. Tyto stavby mají za úkol zvýšení retenční schopnosti krajiny, zachycení vody v krajině. V rybníce budou vybudovány litorální zóny. Vybudováním retenčních nádrží vznikne biotop, který bude podporovat rozvoj mokřadních rostlin a živočichů vázaných na vodní plochy. Dojde k vytvoření vodních tůní a bude provedena revitalizace toku mezi a nad nádržemi. Je zpracována projektová dokumentace, vydáno územní rozhodnutí a zažádáno o stavební povolení a dotaci.   

4.6.3. Zeleň
V současné době je špatný stav veřejných ploch na návsi v centru obce, je zde málo zeleně, chybí mobiliář a není vyřešeno parkování. V obci se také na ozelenění projevuje zmenšující se zájem občanů na udržování a rozvoj obce. Pro zajištění kvalitního prostředí pro život v obci je nutné doplnění stávajících ploch veřejné zeleně. Cílená podpora programu ucelené revitalizace zelených ploch zvýší životní standard v obci. Vybudování upravených ploch veřejné zeleně dojde také, ke zvýšení nároků na údržbu zeleně a tím zajištění větší potřeby na modernizaci technického vybavení pro údržbu i pracovní síly. 

I když, je krajina v okolí obce intenzivně zemědělský obhospodařována, přesto se zde zachovaly větší plochy kompaktní zeleně (plochy tří strání). Přes katastrální území Krokočín prochází tři lokální biokoridory a na území obce se nachází dvě lokální biocentra (Horka, Tály). Lokální biokoridory navazují na regionální biokoridory a biocentra. Doplnění a péče o prvky ekologické stability ÚSES jsou v územním plánu a KPÚ schváleny. K naplnění ekologické stability krajiny je nutné provést výstavbu plánovaných rybníků a výsadbu zeleně v extravilánu. Pro oddělení jedné třetiny zastavěného území obce od intenzivně obdělávané krajiny je nutné zajistit výsadbu pásu zeleně.
5. Nejdůležitější osvětové, kulturní a společenské akce k podpoře Rozvojového strategického dokumentu obce Krokočín
Masopustní průvod obcí a ostatková zábava.

Pálení čarodějnic.


Pouťová zábava.


Dětský den na ukončení prázdnin.


Memoriál Aloise Rouše v požárním sportu.


Mikulášská nadílka.


Setkání zastupitelstva obce s důchodci.

Podpora Sboru dobrovolných hasičů Krokočín při účasti na hasičských soutěžích a mládeže na sportovních akcích (olympiáda mládeže).
Šíření osvětové činnosti mezi občany o zlepšení vzhledu svých nemovitostí a lepším třídění odpadů. 

6. Výčet akcí, způsob zajištění a předpokládané náklady pro realizaci programu

Výčet akcí, které by bylo vhodné realizovat v letech 2011 – 2015 s výhledem až do roku 2020 tak, aby došlo k naplnění Rozvojového a strategického dokumentu obce Krokočín.

· Realizace podílu obce Krokočín na stavbě „Kanalizace a ČOV Hluboké, Krokočín, Újezd u Rosic“ – zajistí obec - 7 514 461,- Kč. 

· Oprava komunikací včetně opravy asfaltové plochy návsi - zajistí obec – 1 700 000,- Kč. 

· Oprava místních chodníků – zajistí obec – 1 000 000,- Kč.
· Ozelenění ploch (obnova trávníků, výsadba keřů a stromů a zhotovení obrubníků vymezujících zeleň) – zajistí obec – 800 000,- Kč.

· Obnova místního rozhlasu – zajistí obec – 250 000,- Kč.

· Zhotovení asfaltových ploch pod stanoviště kontejnerů včetně estetické úpravy zeleně v okolí – zajistí obec – 50 000,- Kč. 

· Položení rour přes požární nádrž na návsi, úprava terénu a ozelenění plochy – zajistí obec – 50 000,- Kč.

· Odvodnění kapličky a opravu vnitřních omítek – zajistí obec – 30 000,- Kč. 

· Vybudování vodních ploch „Retenční nádrže Pastvisko“ – zajistí soukromý investor – 13 000 000,- Kč.  

· Oprava autobusové čekárny a úprava okolí autobusové zastávky – zajistí obec – 70 000,- Kč.  

· SDH Krokočín - každoroční příspěvek obce na zajištění nákupu požárního vybavení, nafty, účast v soutěžích a příspěvek na činnost – zajistí obec – 50 000,- Kč.

· Kulturní, společenské a osvětové akce – každoroční finanční podíl – zajistí obec – 40 000,- Kč.

· Výstavba „Retenčních nádrží Krokočín“ – zajistí Pozemkový úřad Třebíč – 7 000 000,- Kč.

· Výměna světel veřejného osvětlení – zajistí obec – 400 000,- Kč.

· Oprava dešťové kanalizace (zatrubněného potoka) v lokalitě „Rybníky“ – zajistí obec – 500 000,- Kč.
· Zabudování místních ukazatelů, informačních tabulí, směrového značení, odpočívadel a mobiliáře – zajistí obec – 200 000,- Kč. 

· Výstavba polních cest C-8, C-10 a C-17 – realizuje Pozemkový úřad Třebíč – 9 000 000,- Kč.

· Dokončení opravy kulturně zábavného areálu u Hasičské zbrojnice – zajistí obec – 300 000,- Kč.
· Zhotovení odstavných ploch a parkovišť – zajistí obec – 800 000,- Kč.
· Výstavba 2 koridorů (silnice s uložením inženýrských sítí) pro nově budované rozvojové plochy pro smíšenou výstavbu – zajistí obec – 6 000 000,- Kč.

· Zhotovení nového sportovního areálu v lokalitě pod školou – zajistí obec – 3 000 000,- Kč.

· Vybudování dvou rybníků v lokalitě „Tály“ z hlediska zajištění ochrany přírody – realizuje Pozemkový úřad Třebíč – 12 000 000,- Kč. 

· Celková rekonstrukce budovy starého obecního úřadu – zajistí obec – 3 000 000,- Kč.

7. Další dokumenty související s rozvojovým dokumentem
Rozvojový strategický dokument obce navazuje na Komplexní pozemkové úpravy Krokočín, Územní plán Krokočína, Strategický plán rozvoje mikroregionů Náměštska a je doplněn další potřebou pro rozvoj obce. Všechny výše uvedené dokumenty navazují na sebe a vzájemně se doplňují. Dalo by se říci, že tyto dokumenty řeší komplexně celkový rozvoj obce na delší časové období. V obci není řešena žádná stavba, která by vyplývala ze strategického plánování na úrovni kraje nebo státu. Plánované opravy infrastruktury, ozelenění ploch a celkové zlepšení vzhledu obce Krokočín je plně v souladu s Programem rozvoje Kraje Vysočina, zejména pak s prioritním opatřením Obnova a rozvoj venkovského prostoru.
8. Závěr

Zpracovaný dokument podává přehledné informace o obci, jejím současném stavu a výhledových potřebách. Možnosti rozvoje obce jsou a budou ovlivňovány daňovými příjmy, vlastními obecními nedaňovými příjmy a zejména úspěšnosti při získávání podpory z evropských a krajských fondů. Dosahování dílčích cílů rozvojového strategického dokumentu obce Krokočín je limitováno možnostmi obce, jednotlivců a v neposlední řadě dotační politikou státu a schopnosti vedení obce zajistit dotaci. V rámci množství budoucích potřeb obce je nutné stanovení priorit pro budoucí rozvoj obce. 
Zastupitelstvo obce přijímá opatření v rámci realizace cílů uvedených v Rozvojovém strategickém dokumentu obce, rozhoduje o uvolňování finančních prostředků. Dohlíží na realizaci a aktualizaci plánů. Jisté je, že bez určité míry zadlužení, nemá obec nejmenší šanci pomýšlet na rozvoj a realizaci tohoto Rozvojového a strategického dokumentu obce Krokočín. Cílem obce bude zajistit sjednání úvěru na výstavbu kanalizace v takové výši, aby obec byla vždy schopna zajistit pravidelné splácení úvěru bez rizika předlužení.

Hlavní priorita v současné době je výstavba „Kanalizace a ČOV Hluboké, Krokočín, Újezd u Rosic“, která začala v září 2011. Tato stavba má být dokončena v červnu 2013. Na výstavbu této kanalizace musí navazovat úprava asfaltových ploch místních komunikací, budování chodníků a obrubníků a celková obnova zeleně v obci. Obec ještě v roce 2011 zažádá o dotaci z projektu Programu rozvoje venkova na úpravu asfaltových ploch, výsadbu zeleně, budování chodníků a zhotovení bezdrátového rozhlasu. 

Nemělo by se ani zapomínat na další projekty, které budou vycházet z rozvojového strategického dokumentu, územního plánu a komplexních pozemkových úprav, které povedou ke zlepšení kvality života stávajících obyvatel a umožní příliv nových obyvatel do obce. V budoucím období se ještě vyskytnou nové problémy, situace vyžadující řešení, či aktuální potřeby občanů
Jestliže, mají být, naplněny záměry obce musí mít silnou podporu nejen v penězích, ale také ve výši a odhodlanosti lidí realizovat veškeré akce a nést za ně společenskou odpovědnost, jinak zůstanou všechny plány jen přáním. Je také potřeba dosáhnout většího zapojení veřejnosti do řešení problému v obci i větší odpovědnosti občanů za realizací aktivit obce, včetně zlepšení mezilidských vztahů. 
Celý projekt je postaven na vytvoření lepších podmínek pro kvalitní řízení obce, dosažení územního, ekonomického a sociální rozvoje, a tím zajištění zvýšení kvality života občanů v obci. Naplněním Rozvojového strategického dokumentu Krokočín by se mělo dosáhnout, že v obci Krokočín se bude spokojeně a příjemně žít. 
Tento rozvojový strategický dokument obce Krokočín byl schválen na zasedání zastupitelstva obce č. 10, konaném dne 28. října 2011.
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